A-4844 Regau

HandelsstraBe 9
FAl E Tel (0043)07672/716-0 Kugellenkkranz
Fax. (0043)7672/716-34

KOMPETENZ SEIT 1964 | Tel.aus BRD:01801/716000
Fax aus BRD:01801/716001

fo@faie.at aie.at aie.d i : Bestellnummer:
mnio ale.at, www.iale.at, www.iale.ae, www.iaie.eu
FN 99302 h, Handelsgericht Wels, DVR-Nr. 0050741, 1 2538! 17694! 1871 6! 187 1 81 1 8724r 1 871 9: 23872
UID-Nr.: ATU 24781403, ARA Lizenznummer: 5720  14.04.2014

Bedienungsanleitung

- 2 E Vorteile auf einen Blick
) 9]
g D e grundiert
. __ L | e Standard
ﬁt_ ‘ ‘ 3 e ungebohrt
T ﬁ; | e Sonderbohrbilder auf Anfrage mdglich
P i
1 : p Ci Einsatzbereich
“ GE Verwendung Geschwindigkeit Baureihe
~ & A Ackerwagen bis 30 km / h L
< Transportgerate bis 30 km/h L
Ackerwagen, schwer tiber 30 km/h N
LKW-Anhénger, leicht tiber 30 km/ h N

Bei einer Geschwindigkeit unter 30 km / h erhoht sich fir die
Baureihe N die zulassige Axiallast um 30 bis 50%.

Auswahltabelle / lieferbare Ausfiihrungen

Best.Nr. Typ Zulissige A B C D E F H Gewicht
Axiallast (kN) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (ca. kg)
12538 KLK 400L 1.5 400 342 292 230 375 260 45 11.0
KLK 500L 9 500 442 392 330 475 360 45 15.0
17694 KLK650L 15 650 592 542 480 625 510 45 20.0
18716 KLK750L 18 750 692 642 580 125 610 45 23.0
18718 KLK 850L 25 850 792 742 680 825 710 45 270
18719 KLK950L 30 950 892 842 780 925 810 45 30.0
KLK 1050L 35 1050 992 942 880 1025 910 45 34.0
KLK500N 18 500 437 384 315 475 340 52 17.0
KLK 650N 25 650 587 534 465 625 430 52 23.0
KLK 750N 30 750 687 634 965 125 590 52 28.0
18724 KLK 850N 35 850 187 734 665 825 690 52 320
KLK 950N 40 950 887 834 765 925 790 52 36.0

23872 KLK 1050N 45 1050 987 934 865 1025 890 52 40.0



Fahririchtung

n

Typenschild

Sechskantschraiibe DIN 931

MI0bow M12-88 angezogen
mit 49 bzw. 85 Nm, vorzugs-
weise nach DIN 960,961
M10x1,25bzw. M12x 1,5
angezogen mit 52 bzw. 83 Nm

I T VR

alternativ Einbau mit
Schraubenkopf nach

unten [—— X
wahlweise mit Konter- [ '|
\ LAl L

mutter oder andere
vom TUV zugelassene
Sicherung

S S S—

H,—
S ar

-

e

Oberring

Schubbleche unten und oben

Einbau und Wartung

. Die Montage des Kugellenkkranzes (KLK) mufd auf
einer moglichst planen und verwindungssteifen Auf-
nahmekonstruktion erfolgen. Damit eine ausreichende
Unterstlitzung gewabhrleistet ist, sind mindestens 50%
der Flanschflachen tragend zu unterstiitzen. Die Trag-
zonen mussen gleichmallig verteilt in und quer zur
Fahrtrichtung liegen und so ausgefihrt sein, dal3 der
KLK unbedingt im Bereich seiner senkrechten Profil-
stege, also der Kugellaufbahnen, unterstitzt ist. Plan-
heitsabweichungen kénnen durch Beilagbleche, Unter-
gie3en von Kunststoff etc. ausgeglichen werden.

. Zur Befestigung sind pro Flansch mindestens acht
Schrauben M 10 bzw. M 12, vorzugsweise M 10 x 1,25
bzw. M 12 x 1,5, {(unter g 650mm vier bis sechs Schrau-
ben) der Festigkeitsklasse 8.8 zu verwenden, die ent-
sprechend den TUV-Vorschriften gesichert sein mus-
sen. Bohrungen im Bereich des Typenschilds und damit
im Bereich der Kugeleinfillffnung, die unter 40° zur
Fahrtrichtung liegen sollte, sind zu vermeiden.

. Zur Schubentlastung der Schrauben bei horizontaler
Krafteinwirkung sollte der montierte KLK an den
Flanschen mitjeweils mindestens vier vorgeschweil3ten
Anlagesticken (Schubbleche) eingefal3t werden. Eine
Befestigung des KLK durch SchweiBung ist unzuléssig.

TOLCTRRTTr Y

vehskantmutier DIN 980

A 10 bzw. M 12 5. vorzugswerse
M10x 1,25 bzw. M 12x 1,5

‘I_\ll.'“
|
|

. JOST-KLK sind mit einer Grundschmierung versehen.

Vor Erstinbetriebnahme muR der KLK einer griindlichen
Nachschmierung mit einem je nach Einsatzort erforder-
lichen Walzlagerfett unterzogen werden, wobei ein
moglichst geschlossener Fettwulst die Laufspalten
gegen das Eindringen von Schmutz und Spritzwasser
abdichten soll.

. Zur Wartung ist der KLK je nach Einsatzbedingungen,

jedoch mindestens einmal monatlich, mit einem dem
Einsatzort entsprechenden Walzlagerfett bei gleichzeiti-
gem Verschwenken des Drehschemels so abzuschmie-
ren, dald ein Fettwulst aus den Laufspalten tritt. Die
Schraubverbindungen sind auf Festsitz zu Gberprifen.

. Kugellenkkrdnze sind VerschleilRteile. Mit maximal

2,5 mm Axialspiel ist die Verschlei3grenze erreicht. Dies
trifft spatestens dannzu, wenn anirgendeiner Umfangs-
stelle der horizontale Laufspalt X = 0 mm geworden ist.

A-4844 Regau, HandelsstraBBe 9, Tel. (0043)07672/716-0, Fax. (0043)7672/716-34, Tel. aus BRD: 01801/716000, Fax aus BRD: 01801/716001, www.faie.eu



